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Egész évre . . 10 frt — kr.
Félévre ... ö » — »
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Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz 
emény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-uteza 

1702. sz.) bermentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
I’elegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
k DEBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLŐMÉ.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ES VASABNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sirs 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-uteza 

1702. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A „Debreczen“ jubileuma.
A debreczeni és vidéki függetlenségi 

és 48-as párt közlönye, a „DEBRECZEN“, 
f. évi márczius hó 15-én ünr^íli fönn­
állásának 25-ik évfordulóját. E^Ódkalom- 
ból a debreczeni „Bika“-száll<?cki* díszter­
mében f. hó 15-én, esti 8 órakor,«társas-va­
csorát rendeztünk, melyre a „Dfebreczen“ 
összes előfizetőit, munkatársait, elvtársain­
kat, valamint mindazokat, kik a jubiláris 
.szám részére közleményeket küldöttek, tisz­
telettel meghívjuk. A lap hel\7beli és vidéki 
előfizetői a lap mai számához mellékelve ve­
szik a társas-vacsorára szóló meghívókat, a 
többi meghívók szétküldéséről is idejében 
gondoskodunk. Egy teríték ára 2 frt. Rész­
vételi jegyek előre válthatók: a debre­
czeni függetlenségi körben, a „Debreczen“ 
szerkesztőségében és a „Bika“-szál!odá- 
ban, Fehér Herman vendéglős urnái. A 
hírlapirodalom ezen örömünnepére a nagy 
közönséget teljes tisztelettel meghívjuk:

A debreczeni fúggetlensegi 
és 48-as párt intéző bizottsága.

Hét város a polgári házasság 
mellett. Mezőtúr városa kedden, Arad 
és S z e p s i-S zen t-G y ö r g y városok szer­
dán, Debreczen, Sopron, Nagy­
várad és Pozsony városok csütörtökön 
nyilatkoztak a polgári házasság behozatalának 
szükséges volta, illetve a kormány egyház- 
politikája mellett. Debreczenben tudvalevőleg 
egyhangúlag fogadták el az erre vonatkozó in­
dítványt, valamint Mező-Túron és Szepsi-Szent- 
Györgyön is, de több városban vita előzte meg 
az elfogadást. Említésre méltó, hogy az ellen­
zéki szónokok nagy része világosan hang­
súlyozta, hogy elfogadja ugyan a polgári há­
zasságot, mint liberális intézményt, de ezzel 
egyáltalán nem szavaz bizalmat a kormánynak. 
Ezt Debreczenben is hangsúlyozta volna a függet­
lenségi párt szónoka, de itt a fölszólalások el­
maradtak. Aradon Dr. Barabás Béla ország­
gyűlési képviselő, Szepsi-Szent-Györgyön Révay 
Pál ref. lelkész, Mező-Túron Dr. Bencsii 
László polgármester, Nagyváradon és Pozsony­
ban a tanács, Sopronban pedig Kánya József 
terjesztette elő az indítványt. E 7 város, mely 
legújabban nyilatkozott a polgári házasság mel­
lett, körülbelül 250,000 lelket képvisel. Vájjon 
mikor tudna ennyi szavazatot összehozni az 
ultramontán agitáczió a maga gyüjtőiveire ? 
Pedig ez az agitáczió a 8 —10 éves gyerekek 
közt keresi nagy előszeretettel a maga híveit.

BELFÖLD.
Jenő föherczeg, a Budapesten állo­

másozó 13-dik huszár-ezred parancsnoka, je­
lenleg a József-utczában lakik egy bérelt pa- 
lotádan, a mely bár uj és modern berende­
zésű, nem felel meg teljesen a föherczeg 
igényeinek. Épen ezért már néhány hó előtt 
szóba került, hogy a föherczeg uj palotát épít­
tet, utóbb azonban erről a tervről lemondtak 
s most alkalmas palotát keresnek a városban, 
lehetőleg a Károlyi-palotához közel, megvételre. 
A lőherczeg valószínűleg a várbeli Eszter- 
b á z y vagy M a j 1 á t h palotát veszi meg.

Vaszary a miniszterelnöknél. 
Vaszary Kolos herczegprimás meglátogatta 
Wekerle miniszterelnököt és átadta neki a 
püspöki karnak a királyhoz és a kormányhoz 
intézett memorandumát.

A püspöki kar memorandumai 
a tegnapi fővárosi esti lapokban napvilágot 
láttak. Utánnyomatásukra mi nem veszteget­
hetjük lapunknak különben is szűk terét. Az ő 
felségéhez intézett memorandumban a püspö­
kük arra kérik a királyt, hogy azon veszé­
lyes törvényeket, melyeket a kor­
mány a közel jövőben megvalósítani akar, n e 
engedje életbe léptetni. Á polgári 
házasság szerintük nem fogja a zilált házas­
sági jogból eredő anomáliákat megszüntetni, 
mert a baj nem az egyházi, hanem a polgári 
törvényekben rejlik.

Lőcse és az egyházpolitika. Lőcse 
szabad királyi város közgyűlése tegnap dél­
előtt tartott közgyűlésén egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a kormány egyházpolitikája mellett 
állást foglal s minél előbbi megvalósítását üröm­
mel várja.

Országgyűlés.
A kópvieelöház ülése márczins 9-én.

Rendkívül érdekes ülése volt csütörtö­
kön a képviselőháznak. Kezdődött azzal, hogy 
Eötvös Károly személyes kérdés czimén 
kérve szót, határozottan es önérzetesen tilta­
kozott Győrtíy Gyula ama állítása ellen, mintha 
ő az egyházpolitikai kérdések érdekében szö­
vetkezett volna a miniszterelnökkel és mintha 
a függ. és 48-as párt kaczérkodnék a kov- 
mánynyal. G y ő r f f y Gyula az ülés kezdetén 
nem volt jelen a házban, de később bejött és 
az ülés vegén fel is szólalt, olyan magyaráza­
tát adva szavainak, a melyben Eötvös Károly 
megnyugodott.

Ezután a ház folytatta az egyházpolitikai 
vitát. — Elsőnek gróf Andrássy Tivadar 
emelt szót és igazi liberális szel emtől áthatott, 
nagyszabású beszédében férlias nyíltsággal és 
bátorsággal szállt sikra a kormány egyház­
politikája mellett.

Gf. Andrássy után Nagy István fejtette 
ki álláspontját az egyházpolitikai kérdésekkel 
szemben, s erre következett azután az ülés 
legérdekesebb része : A s b ó t h János beszéde, 
a mely teljes két órát vett igénybe s a mely­
ben a szónok részletesen kifejtette az indoko­
kat, a melyeknél fogva nem viseltethetik bi­
zalommal azon kormány egyházpolitikája iránt, 
a melynek tagjaihoz őt régi politikai szolidaritás
fűzi. Éles, kíméletlen bírálat alá vette a kor­
mány egyházpolitikáját és különösen a kultusz- 
miniszternek az elkeresztelési kérdésben kö­
vetett eljárását. Fejtegetései forrongásba hoz­
tak az egesz házat ; egyfelől zajos helyeslések, 
másfelől hangos tiltakozások és élénk közbe­
kiáltások hangzottak közbe. Beszéde végén oly 
tartalmú határozati javaslatot nyújtott be, hogy 
a kormány utasitlassék arra, hogy vallás­
politikái programmjára vonatkozó összes ja­
vaslatait még a folyó nyári ülésszak alatt ter- 
jeszsze elő, vagy ha azok még előkészítve nin­
csenek, programmját vonja vissza.

Az óra ekkor már közel járt a kettőhöz, 
de gf. Csáky Albin miniszter szót kért. hogy 
röviden válaszoljon Asbóth egy pár m gjegyze- 
sére, a ki — mmt a miniszter mondta — az 
első ember a parlamentben, a ki őt személyes 
kérdésben való felszólalásra kényszeritette.

Végül még báró A t z é 1 Béla szólalt 
fel az elnök amaz intézkedése ellen, hogy a 
terembiztosokkal küldeti helyükre a terein kö­
zepén álló képviselőket. Felszólalásához csat­
lakoztak gr. Károlyi István, Polcnyi Géza és 
Horváth Gyula. Az elnök mentegette eljárását 
és kijelentette, hogy ezentúl, ha szükség lesz 
reá, személyesen fogja a képviselőket felhívni, 
hogy helyükre menjenek.

A képviselöház tegnapi ülésén Szén t- 
i v á n y i Árpád nemzeti parti képviselő szó­
lalt fel először, ki beszédében a polgári há­
zasságot sürgette.

E beszéd után nagy mozgalom és ér­
deklődés nyilvánult a házban, mert T i s z a 
Kálmán volt miniszterelnök állott fel, s min­
denki a legnagyobb kíváncsisággal várta az ő 
kij elentéseit.

Beszéde elején első sorban Asbóth János 
beszédére reflektált s Asbóthot czáfolva, ki­
jelenti, hogy miniszterelnöksége idejében sohase 
vette a pápa segítségét igénybe. Visszautasítja 
azon vádat, mintha ő Eötvössel és Szilágyival 
szövetkezett volna. A polgári házasságot kí­
vánja, daczára annak, hogy az nagy konfesszioná- 
lis áldozatokat fog követelni.

Ezután felszólaltak meg : B a k i, B a b ó, 
Okolicsányi László, kik mindannyian 
első sorban nagyon keveslik a kultuszminisztérium 
budgeljét s kérik, hogy jövőre többet vegyen 
fel költségvetésébe.

Az ülés végén gr. Zichy Jenő és 
Molnár Béla támadták Asbóthot és igyekez­
tek állításait nevetségesekké tenni.

(Eredeti orsz. gyűlési tudósításainkat 
térszüke miatt — kénytelenek voltunk meg­
rövidíteni. Szerk.)

A pápa egyezkedni akar. — Mint 
Rómából írják, a Vatikán az egyházpolitikai kér­
désben egyezkedni akar a magyar kormánynyal. 
Nem óhajtja a kultur háborút, mert jóakarat­
tal van irányunkban. (?) Valótlannak jelentik 
azon hirt, hogy a Kvirinállal barátságosabb vi­
szonyba lépne.

A Panama-per. A második Panama­
per tárgyalásán óriási szenzácziót keltett tiai- 
haut volt miniszter vallomása. Az exminiszter 
kétségbeesve jelentette ki, hogy a Panama sik­
kasztásokban bűnös. Egészen megtörve ál­
lott a bírák előtt s fuldokló hangon beszélte 
el, hogy becsületes és tisztességes mun­
kában eltöltött élete után egy őrületes pilla­
natban megfeledkezett becsületéről, hazájáról s 
bűnbe sülyedett. Kéri a franczia nemzetet, 
hogy bocsássa meg bűnét, melylyel hazáját 
meggyalázta és jó hírnevét annyira megbé­
lyegezte.

A forrongó Szerbia. Megdöbbentő, 
szinte hihetetlen hírek érkeznek Szerbiából.
E szerint Szerbiában a skuptsiua-választást a 
legvérengzőbb kortes eszközökkel készítik elő 
s napok óta falukban, városokban a radikáli­
sok ép úgy, mint a liberálisok a leghidegebb 
vérrel öldüklik, gyilkolják egymást, mintha va­
lóságos háború volna. Hogy erről az európai 
sajtó nem vett tudomást, ennek oka egysze­
rűen az, hogy a kormány megtiltotta 
az öldöklések ről szóló távira­
tok szétküldését. —A legtöbb szerb 
falu valóságos csatatér, igy Kragujevatz, Usica, 
Belareka, Garacsícsa ; a katonaság irgalmatla­
nul lövöldöz a lázongók közé, a kik a legva­
dabb vérengzésektől sem rettennek vissza. — 
Kragujevátzban és Usicában megölték a kerü­
leti főnököket, Belarekában a parasztok meg­
támadták a falusi rektort, kihurezolták házá­
ból s kinn az utczán meggyilkolták. Garacsi- 
cában valóságos harcz volt a katonaság és a 
parasztok között. Tizenhat parasztot lőttek le 
a katonák, huszonhármat pedig halálosan 
megsebesittek. Azokat, a kiket izgatással gya­
núsítottak, összefogdosiák és börtönbe vetet­
ték. így Belarekában harmincz parasztot, Ga- 
racsicáában ötvenet csuktak el. Mindezek a 
hírek azonban csak részletek azokból a bor­
zasztó vérengzésből, a mely most egész Szer­
biában dühöng s a melyről hivatalosan mélyen 
hallgatnak.

Határidő-naptár.
Orvos-gyógyszerész-egylet havi ülése.

KÜLFÖLD.
A Panama-botrány hőseiről. Herz 

Cornéi megszökött. Helyette ágyában más be­
teget ápoltak és őriztek. -- Cottut és Eiffelt 
nem bocsátják óvadék mellett sem szabadon. 
A bíróság kérvényüket elvetette.

A montenegrói fejedelem lemon­
dása. — A montenegrói uralkodó családnak 
csaknem összes tagjai Nizzába érkeztek éspe­
dig a végből, hogy nagy családi tanácsot tart­
sanak. Együtt vannak a montenegrói herczegnő 
két leánya : Péter orosz herczeg neje és Leuch­
tenberg herczegnő. E napokban várják a mon­
tenegrói trónörököst. — A családi tanácskozás 
tárgya a körül fordul meg, hogy az uralkodó fe­
jedelmet lemondásra bírjak Danilo hercz. javára.

»Debreczeu« ju-

táuczvigalma

Mátca. 11
Márcz 11. Batyubál a .Bika« dísztermében.
Márcz. 11. A Csokonai-kör választmányi ülése 

a Jókai jubileuma tárgyában.
Márcz. 12 Gönczy-egylet felolvasó ülése.
Márcz. 12 Haj tó-vadászat a Savós-guton.
Márcz 12 Első kerületi kormánypárt szervez­

kedő gyűlése.
Márcz. 12. Közgazdasági bank közgyűlése a vá­

rosháza kis termében.
Márcz. 12 .István.-malom r. társ. közgyűlése 

a városháza nagytermében.
Márcz. 12. Iparos-kör közgyűlése.
Márcz 12. Magán-hivatalnokok értekezlete.
Márcz. 13. Haiduvármegye közigazgatási bizott­

ságának havi ülése.
Márcz. 15. Ünnepély a kereskedő ifjak onképző- 

egyietében. Kezdete esti 8p. óra.
Márcz. 15. Társas-vacsora a 

bileuma alkalmából.
Márcz. 15. 48-as honvédek

»Korona.-ban.
Márcz. 19. Debreczeni »első takarékpénztár« 

közgyűlése.
Márcz 19 Borbély és fodrász-segédek táncz- 

vigalma a Margit fürdőben.
Márcz. 19. Az 1818/49-ikí honvéd-egylet köz­

gyűlése.
Márcz 19. Debreczeni zenede közgyűlése.
Márcz. 20. Haj iuvármegye rendkívüli közgyű­

lése. (Hajduvármegye nyilatkozata a polgári házasság 
mellett.)

Márcz. 23. Debreczen sz. kir. város közgyűlése.
Márcz. 26. Tisztviselők önsegélyző egyletének 

közgyűlése.
Márcz 26. Iparegyesületi 

tézet közgyűlése,

Újdonságok*
Uj 12 pont.

Fővárosunkban 1848. márczius 15-di 
kének évfordulóját eddigelé az egyetemi ifjú­
ságnak ünnepén kívül csakis a külvárosok ha­
zafias asztaltársaságai tartották meg. — -Most 
mozgalom indult meg, hogy az ünneplésbe 
bevonják a főváros polgárságának egyetemét is.

Tekintetlel arra, hogy most már a kü­
lönböző városrészekben megtették az előkészü­
leteket márczius 15-dikének külön-külön való 
megünneplésére, tekintettel továbbá arra, hogy 
az országgyűlési képviselőknek jelentékeny ré­
sze e napon vidéken, a saját választókerületé­
ben időzik, a Károlyi Gábor grófnál Pázmán- 
dy Dénes elnöklete alatt tartott értekezlet, me­
lyen a főváros valamennyi kérülete képvisel­
ve volt, elhatározta, hogy a márczius 15-dikét 
követő vasárnap, — vagyis 19-dikén, -— a 
márczius 15-dikén megindult nemzetalakulás 
emlékezetének s a márczius 15-diki eszméknek 
megünneplésére szabadságünnepet rendez s ebbe 
pártkülömbség nélkül iparkodnak bevonni az 
egész főváros polgárságát s a mennyire az idő 
rövidsége engedi, a vidéket is, úgy hogy az 
ünnep esetleg országossá válhatik. Az értekez­
leten hallgatóul jelen volt Károlyi Gábor gróf­
fal több czeglédi választója is s ezek megígér­
ték, hogy a czeglédiek felmennek az esetleg 
országos ünnepre. Pázmándy Dénes 
képviselő hasonló Ígéretet tett a zalamegveik- 
re nézve.

A márczius 19-én tartandó szabadság­
ünnep két részből állana : Vasárnap délután, 
tekintettel a még mindig zord idő járásra, va­
lamely tágas, zárt helyiségében tartatnék meg, 
a szónoklásoKból, felolvasásokból, szavalások­
ból, álló tulajdonképpeni szabadságünnep s 
azt követné este a nagy lakoma. A délutáni ün­
nep legérdekesebb momentuma bizonyára a 
mai nemzedék követeléseit, mai magyar nem­
zedéki törekvéseket kifejező uj 12 pont elő­
adása lesz. A kezdeményezés terve szerint, 
amint azt részben az értekezleten is megbe­
szélték, e 12 pont közé a következő nemzeti 
követeléseket veszik fel:

1. Márczius 15-dikének országos törvény­
nyel nemzeti ünneppé nyilvánítása.

2. A R á k ó c z i t-t honárulónak nyil­
vánító, K o s s u t h-ot hontalanná tevő törvé- 
nvek eltörlése.

3. Tekintettel arra, hogy a király már 
több, mint háromnegyed esztendeje a haza ha­
tárain kívül időzik, a király helyettesítésére a 
nádori méltóság betöltése.

4. Az általános .szavazatjog 
behozatala.

5. A sajtószabadság továbbfej­
lesztése a politikai hírlapi kauezió eltörlésé­
vel s a lapok utczai elárusitásának megenge­
désével.

6. A büntető bíráskodásban az esküdtszé­
ki intézmény behozatala.

7. Az önálló magyar nemzeti hadsereg 
felállítása és a magyar sorezredek 
megesketése a magyar alkot­
mányra.

7. Az ország középületeiről s összes in­
tézményeiből eltisztitása az idegen czimerek s 
színeknek.

9. Az ország kifelé s nevezetesen Ausz­
triával szemben való ellenálló képességének 
megerősítésére a nemzetiségek közti béke hely­
reállítása a pártérdektől ment igazságos, 
becsületes kormányzat által.

A többi pontokra nézve még eltérők a 
vélemények. A programm fölölt a rendező-bi­
zottság ma esti ülésében fog határozni.

takarók- és hilel-iu-

* Lapunk mai számára annyira fel­
gyűlte]: a hirdetések, hogy legtöbb rovatunkat meg 
kellett c miatt röviditeni, — Igaz, hogy c bajon 
melléklet adása által segíthettünk volna, de hát, 
mivel a nyomdai személyzet máris megkezdte a 
márczius 15-iki jubiláris szám összeállítását, a 
melléklet kiállítását nem erőltethettük.

* A Gönczy-egyesület felolva­
sása. A Gönczy-egvesület központi bizottsága 
által a városház nagytermében vasárnap, f. hó 
12-én délután 3 órakor felolvasás ren- 
deztetvén : arra úgy az egyesületi tagokat, 
mint Debreczen szab. kir. város müveit kö­
zönségét iskolai és egyéb hatóságait tisztelet­
tel meghívjuk. Tárgysorozat : 1. »A nöiparok- 
tatás«, felolvassa Zalai Márk keresk. akad. 
tanár. 2. Az iskolai színjáték kérdéséről. Füg­
gelékül : Béri Balog Ádám kuruez brigádéról 
(iskolai színmű) felolvassa Eötvös Károly 
Lajos kir. tanfelügyelő. Debreczen, 1893. Már­
czius 9. Eötvös Károly Lajos közp. 
biz. ideigl. elnöke. K u t i Zsigmond közp. biz: 
ideigl. titkár.

* Időszerű egyházi beszéd. Folyó 
hó 12-iken a nagytemplomban K. Tóth Kálmán 
ev. ref. lelkész végzi az isteni tiszteletet. Egy­
házi beszédének targya, mint hallottuk, ez lesz ; 
»mitől kell óvakodnunk a mai idő­
ben«. Emez igen érdekes és fontos tárgyú 
egyházi beszéd meghallgatására fölhivju a 
közönség figyelmét.

o



DEBRECZEN.

* A honvéd egylet közgyűlése
Meghívás a debreczeni 1848—49-iki honvédek 
folyó évi márczius hó 19-én délután 3 órakor, 
a városháza nagy tanácstermében tartandó é'i 
rendes közgyűlésére. Tárgyak: a választ- 
mány jelentése, a volt elnök Zilahi Sebess 
György lemondása, intézkedés a Budapesten 
tartandó, 1848—49-iki országos honvédgyülésre 
küldendők megválasztása iránt. Az elnök­
ség.

* Kossuth-szobor Newyorkban
Nagyszerű dolgot határozlak el az Amerikában 
élő magyarok, melylyel legjobban bizonyítják 
ország-világ előtt, hogy a magyar a tengeren 
túl sem szűnik meg magyar lenni. — Nem 
kevesebbről van szó, minthogy az ezredé­
ves ünnepély alkalmából Kossuthnak száz 
ezer dollár költséggel szobrot állítanak New- 
Yorkban.

* Temetés Nagy részvét mellett temet­
ték el tegnap d. u. ifj. Kertész Jánosné szül. 
l’elliő Jnliánna asszonyt. A halottas kocsit a 
részvét virág koszorúi borították s a temetésen 
a közönség, különösen a polgári osztály, a 
kellemetlen, havas idő daczára nagy számmal 
vett részt. A nagv templomban, mely egészen 
megtelt részvevő közönséggel, Tóth István 
segéd-lelkész mondott megható gyászbeszédet, 
mely után a kiszenvedett derék nő hamvait 
a hatvan-utczai temetőbe szállították. A gyá­
szoló családtól vettük a következő köszönet­
nyilvánítást: Mindazon rokonok, jó barátok és 
ismerősök, kik feledhetetlen kedves nőm vég- 
tisztességtételén megjelenni szíveskedtek s ez 
által mély bánatunkban osztoztak: fogadjak ez 
utón is hálás köszönetiink kifejezését. Debre- 
czen, márcz. 11. Ifj. Kertész János és a gyá­
szoló család“.

* Márczius 15. H-Böszörményben — 
mint levelezőnk Írja — ez évben még a szo­
kottnál is fényesebben fogják megünnepelni 
márczius 15-ét. A rendezést a gymnáziumi ta­
nárkar és az elemi iskolai ref tanítótestület 
eszközli. 15-én reggel 9 órakor kezdődik az 
ünnepély a központi iskola udvarán.Progjammja 
a következő: 1. Hymnus«. Előadják a városi 
dalkör, gymnáziumi énekkar és a polgári zenekar. 
2. =A szabadság napja« czimen felolvasást tart 
I.ángi L. gymnáziumi tanár. 3 »Tavasz elmúlt« 
Énekli a városi dalkör. 4. »Nemzeti dal« sza­
valja Dobó Sándor tanító s lapszerkesztő 5. 
Népdal egyveleg. Előadja a gymnasium! ének­
kar. 6. Előre!« szavalja egy gyimnáziumi ta­
nuló. 7. Induló. Előadja a polgári zenekar. E<te 
7 órakor banket a függetlenségi körben párt- 
különbség nélkül.

* A Csokonai kör választmánya ma 
d. u. 5 órakor a kereskedő ifjak önképző egy­
letének helyiségében ülést tart. Tárgy : Jókai 
jubileuma s folyó ügyek.

* Szabadságharczunk emléktár­
gyainak múzeuma Budapesten (Károly- 
körut 3. szám) tudatja a bármily hazafias ün­
nepélyeket rendező egyletek és községekkel,hogy 
szívesen ajándékoz ilyen czélokra nyomtatott 
Kossuth arezképekböl egy egy példányt, sőt 
bérmentve küldi meg azt a kérelmező egyle­
teknek. Kossuthnak életnagy olaj festésű lég­
ii ivebb képeiből szép rámával együtt 30, 48 és 
150 forintért lehet rendelni egy példányt. A 
ki pedig volt honvéd atyját, vagy meghalt ro­
konát óhajtja életnagy olajfestésü képben birni. 
az fénykép vagy kisebb rajz nyomán 
ugyancsak a fenti árakban rendelheti azt meg 
az 1848—49. ereklye muzeum rendezőségénél 
Budapest. Károly-körut 3.

* Főiskolai muzenm Alig múlt el 
nehány nap azóta, a mikor Weber Izidor ur­
nák a lapok utján köszönetemet fejeztem ki a 
főiskolai muzeum gyűjteményeinek tíz tengeri 
állattal való gyarapitásáért. s ismét örvendetes 
alkalmam nyílt arra, hogy M u n k á c s i Já­
nosné szül. Zsolczer Etelka úrnőnek is szives 
köszönetét mondjak azon becses figyelméért, 
hogy a főiskolai múzeumnak 4 faj tengeri ha­
lat, 6 faj tengeri csigát, 1 faj tengeri kagylót, 
1 faj tengeri rákot és 1 faj csillag állatot 
volt szives ajándékozni. — Kovács János 
muzeumőr.

* A debreczeni tisztviselők ön­
segélyező egyesülete mint szövetkezet 
Xlil. évi rendes közgyűlését 1893. évi már­
czius 26-án. délután 3 órakor fogja megtarta­
ni a városháza nagytanácstermében, melyre a 
t. ez. részvényes tagok tisztelettel meghivat- 
nak. A közgyűlés tárgyai: 1. a közgyűlési jegy­
zőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag meg­
választása. 2. az igazgatóság beszámoló évi je­
lentésének előterjesztése. 3. az 1892. évi mér­
leg. 4. a felügyelő bizottság jelentése. 5. a tiszta 
jövedelem felosztása és a tisztviselők díjazása. 
6. az alapszabályok 16 §-a II. czime m. pontja 
értelmében beadott indítványok tárgyalása. 7. 
választások.—■ Debreczen, 1893. márczius 9-én. 
Az igazgatóság.

* Népesedés. Városunkban az elmúlt 
héten született törvényes fiú 19, leánv 16, tör­
vénytelen fiú 5, leány 8. A szülöttek száma 
tehát összesen 43, mig az elhaltaké, beleszá­
mítva a halva születetteket is 28. A születet­
tek száma tehát 15-tel több, mint az elhal­
také.

* A debreczeni zenede Kossuth 
ulcza 2562 sz. alatti helyiségében, f. márczius 
bó 19-én vasárnap d. u. 3 órakor, az egyleti­
ház fölépítése tárgyában rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre az egyleti tagok tisztelettel meghi- 
\a,nak. Kelt a debr. zenede választmányának 
1893 márczius hó 8-án tartott, üléséből. A v á- 
1 a s z t m á n y.

* Aranytoll Dr. Bakonyi Samu­
nak. Lapunk tőmunkatársának, Dr. Bakonyi 
Samunak, mad. e. 11 órakor díszes aranytollat 
nyújtottak át hitsorsosai azon nyílt levélért,me­
lyet a »Debreczen« f.évi 37-ik számában lapunk 
f." szerkesztőjéhez intézett, mely nyílt levél­
ben hatalmas leczkében részesítette az ultra- 
montánizmust. Bakonyi Samu barátunk meg­
hatott hangon köszönte meg a szép kitün­
tetést.

* Debreczen zárszámadása. Debre- 
czen sz. kir. város főszámvevői hivatala el­
készítette Debreczen város múlt évi zárszáma­
dását. E szerint a múlt 1892-ik évben Deb- 
reczen város összes bevétele két millió 362,302 
frt 99 krra, kiadása pedig két millió 361,088 
frt 19 krra rúgott, igy a pénztári maradvány : 
1214 frt 80 kr.

* A kereskedő ifjak önképző egy­
letében márcz. 15-én este V3 9 órakor ren­
dezendő hazafias ünnepély műsora a követke­
ző : 1., »Szózat »Egeressytől, énekli az egye­
sületi dalárda. 2. »Márczius 15-én«, költe­
mény Ábrányi Emiltől, szavalja Kulcsár Fe- 
rencz. 3., »Márczius! eszmék«, irta Dr. Bako­
nyi Samu. 4., »Honfiak indulója« Weithtól, 
énekli az egyesületi dalárda. 5., Vig szavalat 
előadja Kecskeméthy Gyula. 6., »Magyar da­
lok«,, énekli R. Rétliy Laura, Rácz Károly ze­
nekarának kísérete mellett. — Az ünnepély 
után társas-vacsora lesz Wéber Izidor ven­
déglőjében.

* Színház. A tegnapi est a zene-ked­
velő közönség számára volt fentartva színhá­
zunkban. Czapek Péter, a katonai zenekar 
karmestere nagy hangversenyt rendezett a ka­
tonai karmesterek özvegyei s árvái számára, 
általános bérletszünetben. Kevés számú kö­
zönség hallgatta végig a teljes preczizitással elő­
adott darabokat, melyek közül általános tet­
szést aratott »B e r i o t ábrándja« ez. 
hegedű szóló és a megható »Ase halála«. A kis 
számú miiértő közönség különben lelkesenjtapsolt 
s a gondosan és szakavatottan összeállított műsor 
2-ik részé után többször lámpák elé hívták 
C z a p e k-et is. A hangverseny számok közé 
volt szúrva. »A végrehajt ó« ez. 1 felvo- 
násos vígjáték is, melyben a szereplők mind­
annyian jó kedvvel játszottak. Bizony csak 
kár, hogy egy erkölcsileg oly szépen sikerült 
zeneestély a debreczeni közönség közönye miatt 
nem biztosíthatott magának egyszersmind fé­
nyes anyagi eredményeket. (Mindössze 18 frt 
8Ö kr. volt a tisztajövedelem!) — Ma este 
U j h á z y az »Országgyűlési száliás«-ban, hol­
nap pedig a »Czigány«-ban vendégszerepei.

” A megsértett kegyelet. A rendő­
ri tapintatlanság megszokott dolog ugyan, de 
mégis fölháboritó, ha e tapintatlanság a ke­
gyelet megsértésében is nyilvánul. Már pedig 
Debreczenben ez is megtörtént. Ifj. Kertész 
Jánosné elhunyván, a bölcs rendőrség kiokos- 
kodta, hogy a korán elhunyt derék nő ragá­
lyos betegségnek esett áldozatául s ezen ala­
pon megtiltotta a koporsónak a templomba 
való folszállitását, a mit csak akkor engedett 
meg, midőn a család tagjai orvosi bizonyítvá­
nyokkal igazolták, hogy a ragályos betegség­
ről szóló hír valótlan. Hát nem tudta ezt a 
rendőrség előre megvizsgálni, vagy az a czél- 
ja, hogy botrányt csináljon ott is, a hol arra 
nincs szükség ? !

* Debreczen a polgári házas­
ság mellett. Debreczen sz. kir. város tör- 
vénvhalósági bizottságának az országgyűlés 
képviselőházához intézett fölirata elkészült. 
Idejében megkaptuk a fölirat szövegét, de azt 
térszüke miatt - nagy sajnálatunkra csak hét­
főn közölhetjük.

* A debreczeni dalegylet Kossmh- 
nál. A debr. dalegylet csütörtökön társas-va­
csorát rendezvén, ott azon eszme pendittetett 
meg, hogy a dalegylet 1894. május havában 
látogassa meg Kossuthot s a nagy száműzött 
végalkonyát édesítse meg szívhez szóló, szép 
magyar dalokkal. Az útiköltségek fedezésére 
már most megkezdik a gyűjtést. — Az eszme 
mindenesetre igen szép. de nem lehetne-e azt 
valamivel előbb megvalósítani ? !

* Szinay Gyula, lapunk főszerkesz­
tője, betegen fekszik Budapesten. Ezért nem 
intézhette el mindeddig azon megbízásokat, 
melyekkel részint választói, részint más isme­
rősei fölkeresték. Mihelyt azonban jobban lesz, 
igyekezni fog a megbízottakban eljárni.

* Sétahangverseny. A katonai zene­
kar holnap d. u. 4 órakor — a Margit-fürdö 
dísztermében - sétahangversenyt rendez, a 
következő műsorral : 1. Induló. 2. A »Zampa« 
opera nyitánya, Heroldtól. 3. Keringő, Ivano- 
vieitől. 4. Részlet a »Säckingeni trombitás«. 
ból, Nesslertöl. 5. Egyveleg Verdi operáiból, 
Faulwettertől 6. »Tavasz ébredése«, Bachtól. 
7. »Vidám fivérek«, keringő Wollstedttől. 8. 
Egyveleg Verő György »Szultán« ez. operájá­
ból. 9. »az emanczipált«, Strausstól.

* A Debreczenjubiláris számára 
újabban a következők voltak szívesek kézira­
tokat küldeni : T h a 1 y Kálmán (Budapest), 
B. Nagy János (Debreczen), Szabolcska Mihály 
(Felfalu), Komlóssy Arthur (Debreczen), Já- 
nossy Zoltán (Debreczen), Vályi Nagy Gusztáv 
(Debreczen), Kórcdy Zoltán (Beregszász), Va­
don S. (Debreczen), Pótor Elemér (Debreczen). 
Lada S. (Debreczenj.Eddig 90 kézirat érkezett be.

* A magán tisztviselők alakuló 
gyűlése ügyében a következő felhívás bo­
csáttatott ki: Igen tisztelt kartárs ur! Bizo­
nyéra tudomással bir t. kartárs úr arról, hogy 
Budapesten a magántisztviselők körében egy

országos nyugdijegyesület létesítése érdekében 
üdvös mozgalom indult meg, valaminthogy 
e tárgyban a helybeli magántisztviselők ,. hó 
5-én egy szűkebb körű előértekezletet tartot­
tak. Ezen előértekezletben az lett elhatározva, 
hogy a mozgalmat Debreczenben is meg kel! 
indítanunk, mi czélból f. hó 12-én d. e. 11 órakor 
a »Korona« vendéglő nagytermében ala­
kuló gvülés fog tartatni, a melyre szives 
megjelnnesét kérjük. Az elöértekezlct ne\ében. 
Többen.

* A Gönczy-egyesület holnapi fel­
olvasására külön is fölhívjuk olvasóink figyel­
mét. Az első felolvasás különösen hölgyeket, a 
második pedig a tanférfiakat fogja érdekelni. 
A Gönczy-egyesület mindig szakszerű, de idő­
szerű kérdésekről fog fölolvasásokat rendez­
ni, éppen azért remélhető, hogy a közönség 
állandó érdeklődéssel fog viseltetni ezen fel­
olvasások iránt !

* A Pesti Napló.amióta formája meg­
változott s tartalmának élénkítésére a modern 
zsurnalisztika minden eszkövével dolgozik, a 
közönség körében egyre jobban hódit. A Pesti 
Napló hivatva érzi magát arra. hogy a ma­
gyar zsurnaUsztika nívóját emelje, hogy ma­
gas tónusban, eleven szellemmel a müveit kö­
zönséget a nap krónikájáról tájékoztassa. Egy­
forma lelkiismeretességgel dolgozza föl a fő­
városnak és a vidéknek híreit, egyforma kri­
tikával bírálja meg a társadalomnak, a políti- 
tikának, az irodalomnak és a művészetnek 
minden jelenségét. Czélja : az igazi liberaliz­
mus diadalát elősegíteni Magyarországon. A kö­
zönség hamar megértette irányát s külső for­
májává! együtt megszerette hangját. Rövid idő 
alatt a Pesti Napló a legkedveltebb napilap 
lett s gyors elterjedése legbiztosabb jele an­
nak, hogy hivatásának magaslatán áll. A Pes­
ti Napló naponta kétszer jelenik meg : este és 
reggel A reggeli lap röviden összefoglalva el­
mondja az esti lapban közölt eseményeket is 
is, úgy, hogy a közönség, mely az esti lapot 
nem járatja, megkapja teljesen híven mindazt 
a nevezetesebb eseményt, melyet az esti lap 
közölt. A Pesti Napló az uj évnegyedtől kezd­
ve az esti lapra külön előfizetést nyit, úgy 
hogy a reggeli szám teljesen függetlenné válik 
az estilaptól és az ára is ugyanaz, mint a ve­
le konkurráló napilapoké. Husvétra a Pesti 
Napló egy rendkívül díszes könyvet fog elő­
fizetőinek ajándékozni ; e könyvről egyelőre 
annyit, hogy úgy kiállítása mint tartalma a leg­
kellemesebb meglepetés lesz a magyar olvasó- 
közönség számára. — Felhívjuk olvasóinkat a 
Pesti Naplónak lapunk mai számában közzé 
tett hirdetésére.

* Nyíregyházai hírek. A b lügymi- 
niszter, mint nyíregyházai levelezőnk Írja, meg­
engedte, hogy Nyíregyházán egy negyedik 
gyógyszertár áliitassék föl, melynek fölállí­
tására a jogot Szabó Kálmán nyerte meg - 
A nyíregyházai főgimnázium tanuló ifjúsága 
márczius 15-én hazafias ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély, melyet az önképzőkön és a dalkör 
együtt rendeznek, d. e. 10 órakor veszi kez­
detét a gymnázium dísztermében. Ez alkalom­
ból adják át a Kossuth-alapítvány kamatait a 
legjobb történeti munkát készítő ifjúnak. Nyír­
egyházán márcz. 15-én, mint nemzeti ünnep­
napon, minden elemi iskolában szünet lesz.

* Amerikában halálra ítélt deb­
reczeni ember. A newyorki törvényszék 
kötél általi halálra ítélte Reich Adolf debreczeni 
illetőségű embert, ki azzal van vádolva, hogy ne­
jét megölte. A védő ügyvéd Dr. Bloch osztrák 
képviselőhöz fodult. azzal a kéréssel, hogy 
Reich érdekében lépjen közbe, mert ártatlanul 
ítélték el. íme, milyen szépen vagyunk mi ma­
gyarok képviselve a külföldön, hol azt hiszik, 
hogy Debreczen Ausztriában van és hogy egy 
osztrák képviselő van hivatva arra, hogy egy 
magyar állampolgár érdekében közbe lépjen!

* Az iparos-kör holnap délután 3 
órakor tartja évi közgyűlését a kör helyiségé­
ben. Kéretnek a kör t. tagjai, hogy ezen köz­
gyűlésen minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek. — Debreczen, 1893. márczius 11. 
Á z elnökség.

* A mezőrendőrségnél az évek óta 
összehalmozódott zálog — és talált tárgyak 
tegnap elárvereztettek. Az elárverezés eredmé­
nye 3 frt. 40 kr. volt.

* Iparosok figyelmébe. A helybeli 
munkaadók ezennel figyelmeztetnek, hogy al­
kalmazottaik ut án már esedékessé vált járulé­
kokat a kerületi betegsegélyző pénztár hivata­
los helyiségében (Kossuth-utcza 25 68. sz.) — 
mielőbb befizetni annál inkább el ne mu- 
laszák, mivel elleneseiben az igazgatóság a 
hátralék behajtását az 1891. évi XIV. t. ez. 
értelmében a munkaadó költségére fogja esz­
közölni, — s a hátralékosok névjegvzékét az 
iparhatósághoz áttenni. Debreczen 1893 márcz. 
10. A kerületi betegsegélyző pénztár igazga­
tósága.

Nyersselyem Batisztrnhákra alkal" 
inas kelméket öltönyönként 10 frt 50 krért és 
jobb fajtájúnkat is — valamint fekete, fehér és 
színes selyemkelméket méterenkint 45 krtól II 
frt 65 krig — sima, koczkázott, csíkozott, min­
tázott és damaszolt stb. minőségben (mint­
egy 240 fajtában és 2000 külömböző szin s 
árnyalatban) szállít: póstabér és vámmentesen 
Henneberg G. (cs kir. udvari szállító) selyem­
gyára Zürichben. Minták póstafordulóval kül­
detnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 

(10) ' 3.

1893. márczius 11.

* Az izraelita betegsegélyző és 
ápoló nőegylet 1893 márczius 4-iki álar- 
ezos bálja alkalmából Kaszanyitzkv Endréné 
urhölgv részéről 6 frt. VVeisz Sándor ur ré­
széről 5 frt frt felülfizetés küldetett hozzám 
utólagosan s ennek következtében a kimutatott 
tiszta jövedelem 793 frt 66 krra emelkedett 
Fogadják kegyes adományaikért a nemes szivü 
adakozók hálás köszönetünk kifejezését. Debre- 
czen 1893 márcz. 8-án Dr. B a 1 k á n y i Mik- 
lósné elnök.

Az idő, mely már tavaszra hajlott, na­
gyon megtréfált bennünket. Tegnap Debreczen­
ben folyton esett a hó, mely szélviharral 
szövetkezve, valóságos telet varázsolt elő. Ma 
verő fény ragyogott s erősen olvad. — Ma­
gyarországon viharos szelek voltak 
egyes helyeken égi háborúval. Szatmárit ha( 
vázolt is. Délnyugot kivételével csaknem min­
denütt volt eső. Legmelegebb volt Fiúméban
10 5 fok, leghidegebb pedig Árvaváralján 4 2 fok 
— Európában keleten esős, nyugaton szárazabb 
az idő. — Északkeleten alacsony a hőmér­
séklet, egyébütt változatlan. Legmelegebb volt 
Perpignanban: 15 3 fok, leghidegebb pedig Pp. 
térváron: —25 9 fok. Becsben 2 9, Rómáhai 
7.4, Parisban 39, Berlinben 23, Pétervá- 
rott —25.9 fokot mutatott a hőmérő. — 
A levegőnyomás maximuma az A’.pe- 
sek fölött záródott, azonkívül északon a leve­
gőnyomás erős süíyedése tapasztalható. — A 
depresszió Kozép-Oroszországnak vette útját 
Jóslat: Fogyó felhőzettel száraz idő vár­
ható, éjjeli fagyokkal.

Irodalom és művészet.
— Hazánk legújabb térképe Ho-

molka József szép s világos rajza után most 
jelent meg az Athenaeum Kézi Lexikonánák 
35. füzetében. Ezen kitűnő s a legújabb ada­
tok alapján szerkesztett térképen, nem csak 
minden megye más-más színnel van feltün­
tetve, hanem megtaláljuk benne hazánk min­
den jelentékenyebb városát s községét, az Lz- 
szes vasúti vonalakat, továbbá a kir. táblák 
területeinek határait, valamint székhelyeit, a 
törvényszéki helyeket, nagyobb vasúti áliomá- 
sokat, szóval a kis mestermüben a közf;ai»y- 
tási, törvénykezési és közlekedési szempontok 
egyaránt érvényesülnek. A Kézi Lexikon uj füze­
téről (most a 85. és 36. füzet jelent meg) álta­
lánosságban csak ismételhetjük, amit már több 
alkalommal mondtunk, hogy hézagpótló, hazai 
művelődési szempontból felette fontos és köz­
érdekű vállalatnak bizonyult, most a T. betű 
végéhez közeledik s igy nem sokára (mint ér­
tesülünk már 4 hét múlva) befejeztetik. A tel­
jes mü 98 önálló melléklettel fűzve 12 frtba. 
kötve 16 forintba fog kerülni s a részletfize­
téssel foglalkozó könyvkereskedések utján 1 
frtos havi részlet ellen lesz megszerezhető.

Közgazdaság.
A vetések állása és a mezőgaz 

dasági állapot márczius hó elején a föld­
művelési miniszteriumoz beérkezett jelentések 
alapján a következő volt: A közel három hó­
napig tartó, gyakran nagy havazással összekö­
tött zord időjárás a mezó'gazdaságra nézve 
minden nagyobb utókövetkezmények nélkül 
múlt el; még csakis a hegyi részeken és er­
dőkben van nagyobb hó, másutt már több­
nyire elolvadt. — A mennyire a vélemények 
teleléséből és mostani állapotokból követ­
keztetni lehet, — a gabonanetnüek eléggé 
jók, csupán a repeze és bükköny ellen merüli 
fel panasz, kipálás és kifagyás következtében
— A búzában általában csekély a kár és csak­
is ott, ahol hosszabb időn át viz borította 
a növényzetet; a búza igen szép és üde zöld 
szinü. A rozs helylyel közzel kiveszett. — ^ 
gazdák a Duna jobb partján a repezében és 
bükkönyben tetemes kárt észlelnek; és igy a 
repeze az idén sem telelt ki mindenütt ked­
vezően, noha egyik-másik vidéken igen di­
csérik és jónak mondják a repeze állását.
— A homokos és szárazabb részeken a ta­
vaszi munkálatos megkezdődtek; szánlás ér­
vetés folyamatban vannak. — A viz állásos 
helyeken,' a sár miatt is a trágyakihordW 
nem lehet eszközöltetni; a külső munkálat1 
szünetelnek. — Száraz takarmány, neveze­
tesen széna és szalma több helyütt nagjon 
megfogyott. — A múlt ősszel észlelt égéi 
okozta vetéskárok, nem tetemesek, mivel a 
vetések a hótakaró alatt mindenütt jobbára 
helyrejöttek. — Egér csak itt-ott mutatkozik, 
a zöm elpusztult. — A gyümölcsfákat e» 
szőleket a zord idő több vidéken erősen meg­
viselte. A burgonya és répakészlet részben el­
fogyott.

Szerkesztői üzenet.
Kiíllay István urnák, helyben. A jubilál i» 

számra irt versét csak saját neve alatt közölhetői­
mért ha álnév alatt jelennék meg. akkor ellenségei -' 
kik, hála Istennek, szép számmal vannak, még r l " 
fognák, hogy mi magunk irtuk azt s magunk dicsei; 
jük magunkat. Már pedig — számos hibáink es 
neink daczára — az öndicsőités mániájában nem 
ledzünk.

Porcsalmy Gyula urnák, H.-Böszörmény - **-a 
czagány Menyhért urnák. Debreczen. A jul 
számra csak egészen rövid közleményeket korún » 
mert máris annyi oldalról kaptunk kéziratokat, h"-' 
hosszabb közleményeknek előreláthatólag nem tudun- 
helyet szorítani. . . ,

Elmennék én ti hozzátok . . .« Mi felölun 
elmehet akárhova, csak mi hozzánk ne jöjjön!

- Hierarchia.. Köszönjük az alapos czikke 
a jövő hét folyamán közölni is fogjuk.

1893 mári
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1893. márczius 11. 1893 márczius 11. debreczen.

Az izraelita betegsegélyző és
ápoló nőegylet 1893 márczius 4-iki álar-

I- : ti a alkalmából Kaszanyitzky Endréné 
írhölgy részérül 6 frt. Weisz Sándor ur ré­

ti-: :rt felülfizetés küldetett hozzám 
: -s ennek következtében a kimutatott 

•vedelem 71*3 frt 6ti krra emelkedett. 
. - - adományaikért a nemes szivü

- kü-zünetünk kifejezését. Debre- 
8-án Dr. Balkányi Mik-

Az idő mely mar tavaszra hajlott, na- 
n< gtréfált bennünket. Tegnap Debreczen- 

olyton esett a hó, mely szélviharral 
• :x>. va usages telet varázsolt elő. Ma

y ragyogott s erősen olvad. — Ma- 
yarországon viharos szelek voltak, 

egyes helyeken égi háborúval. Szatmárit ha- 
;. Délnyugot kivételével csaknem min- 

1 t eső Legmelegebb volt Fiúméban 
k. :--gebl.' :ledig Árvaváralján 4 2 fok 

sős, nyugaton szárazabb 
Északkeleten alacsony a hőmer- 

v.V/,- :atlan. Legmelegebb volt 
' 'k. leghidegebb pedig P,._

>k Becsben 2 9, Kómában 
- m 3-9, Berlinben 2 3, Pétervá- 

25 ■ fokot mutatott a hőmérő. — 
egőnyomás maximuma az Alpe- 

zar dóit, azonkívül északon a leve­
nne erős sülyedése tapasztalható. — A 

> K 'zép-Oroszországnak vette útját 
F gyű felhőzettel száraz idő vár­

té- fagyokkal.

Irodalom és művészet.
Hazánk legújabb térképe Ho-

- világos rajza után most 
Aiio-naeum Kézi Lexikonának 

F.zen kitűnő s a legújabb ada-
- ;tt térképén, nem csak 
s-más színnel van feltün-

, i ik benne hazánk min- 
: -.its községét, az ösz-

- ... továbbá a kir. táblúk 
v ara.t, valamint székhelyeit, a

íyszéki helyeket, nagyobb vasúti állomá- 
i a kis mestermüben a közigazga- 

z- - es k zlekedési szempontok 
. . ••sülnek A Kézi Lexikon uj főze-

- o'i füzet jelent meg) álta- 
-,-.k -metélhetjük, amit már több

:. i' ,nk. hogy hézagpótló, hazai 
ntból felette fontos és köz­

li aiatnak bizonyult, most a T. betű 
dik s igy nem sokára (mint ér­

mar 4 hét múlva) befejeztetik. A tel- 
ű •' I- melléklettel fűzve 12 frtba. 
M forintba fog kerülni s a részletfize- 

k k • üiv v kereskedések utján t
havi részlet ellen lesz megszerezhető.

Közgazdaság.
A vetések állása és a mezőgaz­

dasági állapot márczius hó elején a fotó­
in niszteriumoz beérkezett jelentések 

1 a következő volt: A közel három hó- 
: • • . _■ akran nagy havazással összekö-

h ■ árás a mezőgazdaságra nézve 
nagy ibb utókövetkezmények nélkül 
még csakis a hegyi részeken és er- 
. . nagvi b hő, másutt már több-

- A mennyire a vélemények 
I és mostani állapotokból követ-

- a gabonanemüek eléggé 
í a repcze és bükköny ellen merüli

-z. k ; Vas és kifagyás következtében.
A búzában általában csekély a kár és Csák­
it:. ahol hos-zabb időn át víz borította 

növényzetei a búza igen szép és üde zöld 
:nü. A rozs helylyel közzel kiveszett. — A 

űuk a Duna jobb partján a repczében és 
- . tetemes kárt észlelnek; és igy a

ze az -n -em telelt ki mindenütt ked- 
. egyik-másik vidéken igen di­

cs jó iák "mondják a repcze állását.
kos és szárazabb részeken a ta- 

munkálatos megkezdődlek, szántás és 
ivamatban vannak. — A vizálásos 

;i sár miatt is a trágyakihordást 
lehet eszközöltetni; a külső munkálatok 

■ Száraz takarmány, neveze- 
. -vii széna és szalma több helyütt nagyon 
negfogyott. — A múlt ősszel észlelt égéi 
koz'u vetéskárok, nem tetemesek, mivel a 

ve -t-k a hótakaró alatt mindenütt jobbára 
.-.yrejütlek. Egér csak itt-ott mutatkozik, 

1 a zöm elpusztult. — A gyümölcsfákat és 
I sző eket a zord idő több vidéken erősen meg- 

■■ -*-.te. A burgonva és répakészlet részben el­
fogyott.

Szerkesztői üzenet.
K. 11:,y István urnák, helyben A jobiláris 

csak saját neve alatt közölhetjük, 
ért ha álnév alatt jelennék meg. akkor ellenségeink.

szép számmal vannak, még 
i i agunk irtuk azt s magunk dicsoit- 

agunkat Mar pedig — számos hibáink és bú­
zára — az öndícsőités mániájában nem le"

Porcsaimy Gyula umak. H.-Böszörmény •
I czagány Menyhért urnák. Debreczen. A jubllárj3

. ara isik egészen rövid közleményeket kérun , 
■■ ári. annyi oldalról kaptunk kéziratokat, hogy 

‘-menyeknek előreláthatólag nem tuctun
• vet szorítani. .. .

Elmennek en ti hozzátok . . .« Mi felölün
•*. avar.lova. csak mi hozzánk ne jöjjön ! 
Hierarchia- Köszönjük az alapos czikke
hit folyamán közölni is fogjuk.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Márczius 10-én - Búza őszre 7.40 
pénz, 7.49 áru, tavaszra 7.35 pénz 7.45 áru. 
Tengeri 1892. máj.—jun,-ra —pénz, — 
áru. 1893. máj—jun.-ra 4.70 pénz, 4.76 áru 
Zab táv. 5.60 pénz, 5.62 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szept. 12.— pénz. 11 áru. 9o.

Kőbányai aertésnalot
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

márczius 9.
a Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : I 

Öreg nehéz (páronkmt 300-400 klgron 
.,1.50-52.— 2. öreg közép (páronként .«00 400 k g
súlyban) 51.-----52.- 3. fiatal nehéz (páronkmt .V0
klgron felüli súlyban) 56—57'---- - í- k“zéP .(P*'
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 54. oo.o • >
könnyű (páronkiut 250 klgtnig terjedő súlyban) 51.50 
52.- II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkmt 280 
klgron felüli súlyban) 51.50-52.50 7. Közép (pároukint
220-280 kilgr, súlyban) ol.-----o3— 8. Ko 1 P
tönként 220 klgrig terjedő súlyban) 50.- 0 , '
S-erb.a, : 0. Nehéz (pároukint 260 klgron felüli súlyban) 
51-Us- 10. Közép (páronkint 220-260 klgr. súly­
ban! -50.-53— 11. Könnyű' (pároukint 220 klgmig er­
jedő súlyban! 50.-51.-----. Sertés létszám : márcz. 8.
napján volt készlet U6 656 darab. A hi.ott sertés 
üzletiráuvzata: változatlan. Hizlalni va
sertés 16— 18—, malacz (11-20 hónapos korban 
fel haj látott 1064 drb. __

A kiadóhivatal üzenete.
Hegedűs György urnák. B.-Újváros. A liirde- 

t s hatszor! közlését 6 Írtért beigtaüuk - Kérjük tu­
datni. hetenként egyszer, vagy kétszer kozóljiik-e .

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és fciadótdYatal: Mgy-nj-ntcza 1702. sz.)

KARDOS LÁSZLÓNÁL
Kossuthrutcza

nagy raktár:
vásznakból

szőnyegekből ™
készkelengyékből.

Med. universal.

Dr. GUTTMAM EDE
Budapesti és Ischll fogorvos

Bebreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek,

száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére,

arany és másnemű törnétek
és mindennemű

MUFOGAK
készítésére. Operácziók kívánatra narkó­

zissal is eszközöltetnek.
■ - Főpiac« 1899 se. a I-sö emelet
L3KIK ■ (Hungária-kávéház mellett

mr Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 5-ig. ^
,68.) 9-?

Meghívás
A debreczeni pinezér betegsegélyző pénztár

a f.1893. évi márczius hó 17-én 
éjfélutáni 2 órakor

a ,FROLMER‘ szálloda
étterme helyiségében (Rosner Márton éttermében)

rendkívüli közgyűlést
tart. melyre a közgyűlési kiküldöttek ezennel 
meghivatnak.

Az igazgatóság.

8. kr. egy pohár sör 8 kr.

ao

oo

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 
hogy Csapó-utcza

„Koronádhoz czimzett

sörcser
f. hó 12-én megnyitom.

Olcsó, Ízletes ételek s kitűnő bo­
rokkal vagyok szerencsés becses ven­
dégeimet kiszolgálhatni.

Egy pohár sör 8 kr.
Egy liter bor 30 kr.
Zóna reggeli 6 kr.
Abbonensek ebéd és vacsorára 

olcsó árak mellett elvállaltalak.
A o. érdemű közönség b. pártfo 

gását kérve, maradtam a n. é. kö­
zönségnek mély tisztelettel

LOVÁSZ DÁNIEL 
(122) vendéglős.

6 kr. egy zóna reggeli 6 kr.

8329 tk. sz.
1892. t

broi hirtóifi
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai 
Köhler" Mária Lázár Lajosné hagyatéki ingat­
lanai önkéntes árverési ügyében a debreczeni 
kir. törvénvszék (a debreczen kir. járásbí­
róság) területén levő Debreczeniben fekvő deb­
reczeni 623 sz.tjkvben. A 1.645 6156. h. r. sz. a. 
foglalt ingatlanokra az árverést 17000 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendel­
te. és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1893 évi Márczius hó 27-ik napján délután 3 
Órakor a debreczeni kir. törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóság árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási" áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/0-át vagyis 1700 fo­
rintot készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi November hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 g-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 170 
g-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
élöleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt "Bebreczenben 1892 évi november 
hó 5-ik napján, a debreczeni kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság.

(120.) !-3
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Elad óház.
Kádas-utczán

az 1887. száma uj ház,
melyben hat szoba, négy pin- 
ezelielyiség s fent konyha van,
3^ ELAD 0.

Értekezhetni Dr. Kiss Dá­
niel kir. alhiróval B.-Újfaluban.

Tárgy: 2 felügyelő bizottsági tag vá­
lasztása. (121.)

Vörös here
nagyszemü, arankamentes 10, 
25, 50, 100 kilós zsákokban 

államilag plombozva kilónként
76 kr.

5 kilós plombozott postazsák 
4 frt utánvétért kapható

Gróf Teleki Arvéd
Drassói uradalmában, u. p. 
Szerdahely.

Lóhereminta, vala­
mint más vetőm agvaink min­
táival kívánatra ingyen és bér- 
ment ve szívesen szolgálunk.

. VARGA LAJOS
füszerkeresdedő, - főtér, a m. k. postahivatal mellett. J j

Ajánl a legkitüt.öbb minőségű ®
Ananás, Cuba és Jamaika rumokat.

Szerémi és Bánáti szilvóriumot, szepességi borovicskát
és finom likőröket.

Magyar s franczia COGNAKOT
üvegenként és literenként is.

ge- DENATURÁLT szeszt.
Tisztán kezelt énuelléki, Dakar és asztali Dóriikat.

EMENTHALI, GR ÖT, FARMAI, STRA.CHINÖ

SAJTOT ÉS VAJAT. ®
□gp-F RISS LIPTÓI TUBÓT.-gpg

Továbbá:
g'yT’oirsEuin. száis.d.ó és ■tQ.x'tos

SZOBft-LAGOT, FESTÉKET, ECSETET,
f114j valamint jó minőségű és jutányos árú 1 3

; fűszer árúkat
Ásvány és gyógyvizek raktára

(105.) 3-5.

ELADÓ
DEBRECZEN közelében egy jó forgalmú

gőzmalom
(vasúti állomása is van)

3 pár kőre, liszt czilinderrel, melynek évente 
7000 frt. bevétele van. úri lakkal, 4 cseléd ház, 
olajmalom, magtár, hizlaló stb. épülettel, egy 
2'/a holdas udvarral összekötve,

15000 forintért eladó.
Hol? megmondja e lap kiadóhivatala.

(123.) 1—?
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Ili“ litt.
Biztos eredmény! Alapos gyó­

gyítás régi kipróbált módszer utján 
az én hires epilepsiumom által.

J. EIGER, Berlin, Oderliergerstr. 3.
U (31) 18—? wooooooooooooooooo

Ad. 1556.
1893. áT ü.

Árverési hirdetés.
Néhai özv. Nadányi Sándorné Kókai 

Nőtt Anna hagyatékához tartozó, a 
debreczeni 3633. számú telekjegyzőkönyv­
ben 4577. hrsza. irt 1452 u öl köntöskerti 
szöllő a hozzá tartozó szüretelő edé­
nyekkel együtt 2000 frt kikiáltási árban,
— azonban a kikiáltási áron alól is, az 
1893. év, márczius hó 13. napjának 
délelőtt 9 óráján a helyszínén megtar­
tandó önkéntes árverésen eladatni fog.

Bánatpénz 200 frt.
A vétel ár három részben fizetendő,

— még pedig a leütéstől számítandó 2 hó. 
_4 hó és 6 hó alatt mindenkor a leütés­
től számítandó 6% kamattal.

A bánatpénz az utolsó részletben 
lesz elszámitandó és vevő 8 nap alatt 
szerződést tartozik az árvaszékkel kötni.

Azonkívül az 1893. év márczius hó 
13-ik napján délután 3 órakor sz. kir. Deb­
reczen város gyámpénztárában eladatni 
fog készpénzfizetése mellett 30 drb 50 
frtos debreczeni ipar- és kereskedelmi 
bank részvény készpénzfizetése mellett

Debreczen, 1893. márczius 8.

0 ^
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Üzlet-eladás.
A debreczeni asztalos-egylet üzletfeloszlás miatt

• •

(119) A városi tanács.

f 
f 
f 
f 
* 
* 
* 
f

egészben, vagv apróbb részletekben, elárusítja« ^
Minden — ez üzlet körébe tartozó berendezési czikkek és anyagok f

kezesi

ia- ás ercskoporsök, matalik, gyászkoDsik su*,
továbbá:

egy asztalos műhely teljes felszerelése
szerszámokkal és anyagokkal s végül: egy berendezett

sirkő^raktár
beszerzési áron lesznek áruba bocsátv a

Ugyancsak eladó az egylet tulajdonát képező

Varga-utczai 2247. sz. ház is.
^ UgyancsaK etauo az. egyin lumjuu.™. ^

t Varga-utczai 2247. sz. ház is. f
Részletes értesítést nyerhetni a debreczeni asztalos-egylet 

temetkezési intézetében: Tisza-palota, kenyér-piacz.
(97.)



LELTÁ ROZ Á ST BEFEJEZV EN
AZ ALANT JEGYZETT ÁRUKAT

tetemesen leszállított árak mellett
bocsájtom a nagyérdemű közönség rendelkezésére. U. m.:

Vizes

4000 drb boros pohár csiszolt 
5000 

15000 
7000 
4000 
4000 

10000 
5000 

500 
400 
350 
300 

2000 
550

ezelőtt — 5

Boros üveg 
» *

Vizes ii\eg 
» »

Üveg-tányér

550

195

70

94
125
55

350

1 drb.

» 1 fi t 30

sajtóit
szalag diszszel 
csillag metszéssel 
sajtóit
szalag-diszszel 
csillag metszéssel 
szalag diszszel 
csillag metszéssel 
szalag diszszel 
csillag metszéssel 
sajtóit

» Amerikai czukor-doboz, nickel- 
foglalóval, záros

» Amerikai ozsona fayans-tányér 
230 Pár Fayans mocea csésze 

2500 » PorczeUán kávés csésze aranyos »
215 drb Káv s készlet, igen finom, ara­

nyozva, áll 17 darabból ezelőtt 7 frl 
Teás-készlet, igen finom, aranyoz­

va, áll 17 darabból ezelőtt 8 frt — kr most 4 frt — kr 1 »
Fekete készlet, igen finom, tál- 

czával, ál! 17 darabból 7 frt 50 kr most 3 frt 50 kr 1 »
Mosdó-készlet fayans áll 17 drből 8 frt — kr most 5 frt —- 
Asztali készlet porczelián és Fayans 6 frt 50 krttől 100 frtig. 
Hálószoba lámpa Ampel 3 frt 50 krttől 18 frtig.
Álló- és függő-lámpa egész gyári áron.

A fentnevezett csikkeken kiväl nagy raktárt tartok ch.inazeti.stböl :

diszt-ávgyakat, ngyszinte evő-eszközöket jótállás mellett. 
Konyhaberendezéshez minden ahoz való kellékeket nagy választékban.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket, (pontos méret) eredeti gyári árakkal.
A közelgő izraelita húsvétin kóser-edényt, a rendes árnál némi százalékot engedményezek.

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljésitek, csomagolást nem számítok
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

Kiadó boltok.
Az

lparegyesiileti takarék- és hitelintézet
tulajdonát tevő nagy-csapó-ut- 

czai 335—6 sz. háznál

több rendbeli bolt
május 1-től kiadó.

Az igazgatóság.
(113.) 3-

Kiadó kertifőid.
Kertészek és libakertesek ré­

szére a Tóczós-kertb en
egy lakóházzal és melléképü­
lettel ellátott

két catasztr. holdnyi
területű kertiföld 3 évre kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal, 

Debreczen, kismester-utcza 1438. sz. a.
(116.)

A KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
I-SŐ ÓT7“Í

••

kr most 3 frt 50 kr 1

.115) -6.

ifl. Pájer József
Debreczen. főpiaca.
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RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1893. évi márczius hó 12-én délelőtt 10 órakor

tartja meg Debreczenben a városháza kis tanácstermében,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 
értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyű­
lés előtt legalább három nappal vagy a társulat pénztáránál vagy Budapesten a magyar 

ipar- és kereskedelmi-banknál leteszik.

Táig-ysoiozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1892. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek kapcsán
3. határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóság e tárgy- 

báni indítványára vonatkozólag.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása vagy 

megtagadása feletti határozathozatal.
5. Az igazgatóságból időközben Kilépett egy tag helyének, továbbá az igazgató- 

tanács lemondott egy tagja, valamint a felügyelő-bizottság három tagjának választás 
utján leendő betöltése.

Debreczenben, 1893. évi február 13-iki ülésünkből.

Az igazgatóság.
Jegyzet: Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

nyoicz nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthető. 
(78.) 3—3. Q
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egy a kataszteri munkákban jártas fiatal 
ember, kinek szép és gyors írása van, 
és jó! összeadni tud, l frt napi-dij, szál­
lás, koszt, útiköltség, vagy 1 frt 30 kr 
szállás és koszt nélkül.

Ajánlatok Widéry Frigyes mér­
nök nevére czimzendők. T.-Eszlára.

(118.) 1—2

Kiadó
ul r 1 lakás!

Péterüa- egymalom-utcza 828. sz. a.
az utczai úri lakás
5 szoba, konyha, kamara, pincze és padlás.

május I-Kll kezdve kiadó. .
ÉRTEKEZHETNI UGYANOTT.

NAPI Ó

(109.) 1—2.

Ä Htpf-Ptipller
Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés. 

csúz. köszvény. hátfájdalmak és meg­
hűlések ellen a világ minden részén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

2Ä“ a legjobb -'Äf
háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 kros. 
.0 kros és 1 irt 20 kros üvegekben 
és így a legolcsóbb (47)5.) III,

- háziszer.'

naponkint kétszer megjelenő politikai napilap. A PESTI NAPLÓ a világon a legolcsóbb és Magyarországon a legtartalmasabb napi- 
lap, megjelenik minden reggel legalább 16—24 oldal és délután 4 —8 oldalnyi terjedelemben, fölvágva és lapjai egymásba ragasztva.

A Festi Napló főszerkesztője és kiadótulajdonosa: Felelős szerkesztője:
ifj. Ábrányi Kornél, Barna Izidor.

országgyűlési képviselő.
A Pesti Napló szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország legjelesebb újságíróit.
A Pesti Napló bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. — Ipari, 

kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- és külföldi tőzsde-rovatai mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak. 
A Pesti Napló nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb Írók neveivel találkozik az olvasó.
Regényei és tárczái élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.
A Pesti Napló minden vasárnap A gyermekszobának czimü rovatában Móka bácsi kedvelt meséit közli a gyermekek részére.

A PESTI NAPLÓ még nitoins havában uj és midkiviil érdekes regény Közléséi kezdi meg. 
niHviiek addig nu*» jelenő részeit n Április elsején belépő előfizetőknek megküldi utólag a kiadóhivatal.

A FESTI NAPLÓ husvétra rendkívül érdekes, díszes kiállítású
és csinosan illusztrált könyvvel lepi meg előfizetőit.

g*- Ezt a köm > et azok is megkapják, a kik április elsején lépnek az előfizetők sorába. ^3*
ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

előfizetési ára BudapeTenT! ‘vidékeTkorán^pontoían házhoz jutSv?' °8SZ6S magaban f°^ t<Mt a teljes Pesti NaP'0""ak

az esti lap küldése nélkül : Esti és reggeli lap együtt egyszere küldve a vidékre;
^r' I ^eőYed évre - 3 frt 50 kr. Egész évre - - 18 frt — kr. 1 Negyed évre - 4 frt 50 kr.

r ki*' I Egy hónapra - 1 frt 20 kr. Fél évre - - - 9 frt — kr. | Egy hónapra -
Naponkint kétszer, reggeli és esti kiadás kiilön-külön házhoz vagy postán küldve:

Budapesten: Vidéken:
írt kr. I Negyed évre - 4 frt 50 kr. Egész évre - - 20 frt — kr. j Negyed évre -
r 'r. I Egy hónapra - 1 frt 60 kr. Fél évre - - - 10 frt — kr. j Egy hónapra - *  __

nisátjfnl Napl° eSlÍ laPjára külön is elfogad előfizetéseket úgy, hogy ha valaki más újságot járat és a megszokott
újságtól megválni nem akar, az előfizethet a Pesti Napló est, lapjára, negyedévenként 2 frt 30 krért

(117-) !_3 A Pesti Napló kiadóhivatala.
Budapest, Ferencziek-tere, Bazárépület.

Egész évre 
Fél évre -

Egész évre 
Fél évre -

1 frt 60 kr.

5 frt — kr. 
1 frl 70 kr.

Huszonö
Előfizetési ur|

helyben is j

Egész évre . 1’
Félévre . . • *
Negyedévre. . .
Egy hóra >1

Egyes szám 4

Alap szellemi részét illeti 
eineny a f-7' rk> •

1702. sz .' bementre ki

Előfizethetni hel]
Tolegdi K. La,os k nyvk.-i 

és a kiadóhivatalban
17i . sr alatt I

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (uagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)

Kossuth nővérei
Örömmel t| 

kai. hogy a 
számát Köss] 
Ruttkayné 
hölgy is mei 
nyörü levéli.

Tisztelt!
Tiszteletlel l

hogy lapunka 
nem jelentet
megjelenendő 
oly nagy számul 
becsesebb köz Id 
feldolgozása cs.ij 
zetnek és a szJ 
tett munkája ml 
holnap lapot a cl 
lap rovására ni 
láris számmal 
rank, — jobbna 
holnap elmaradj 
csatoljuk a sze 
is kétes, hog’.J 
közleményt föl

A fentebb 
szűk, hogy t. 1 
a holnapi száj 
szerdán bőven

A >Deb

Debreczen — j
— Debreczen sz k. ve

Mélyen 11-zj
Debreczen 

zafias örömmel tJ 
közel ír . ' j
"hint egy sir? 
mélyen ér.:.: - J
zött maga í r.

Örömmel fi 
hiszen ennek me 
dalom egységesei 
lárditását. a fele! 
lási és leik..-: 
viradásat, az áll 
vények uralmán 
nak a felekeze'i 
vallási függetlent 
évi törvények!., ij 
ség betetőzését

Előre tudti: 
keresztül viteléi 
kotandó törvén;, 
eszközök fognak] 
haza különbőz.’ 
ama közös intézi 
janak, igen s.'k:i| 
mégis mély meg! 
liogy ama refonf 
dekében a már 
dalról táplálva, 
is szilva, napr. 
vetnek s immár 
zői és vezetői h 
dástalan munkát 
az ország közvé I 
jutását mepakad

Ilyen körül] 
ritve vagyunk, 
vunkat, melyh I 
berálizmus ügyel 
s az emberi halt 
szilárdítása aka j 
ritsuk. Ennél fo: 
tolt rendkívüli 
lyen érzett fontd 
lelkesedéssel, k.'; 
elhatároztuk, hog

»Debreczei 
ga engedhetetlen 
latkoztatni. hog 
kijelentett szabón 
nak egész terjed 
csak helyesli, dd 
tolt ellenkező irl 
a magyar nemzq 
fejlődését biztosit] 
telező polgári hJ 
zol ti teljes jogeg]

* íérszűkéi I


